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	Всероссийский конкурс школьных изданий
111141, Москва, ул. Перовская 44а

Тел.: +7(495) 309–2526
Тел./факс: +7(495) 309–0529, 309–1117

E-mail: konkurs@lgo.ru 
Портал школьной прессы России: http://portal.lgo.ru/

	Информационное письмо № 2 
от   01 октября 2012 

Сетевой адрес этого письма: http://portal.lgo.ru/konkurs/ip/2013/02.htm
	· Как подать заявку на конкурс  
школьных изданий
· Состав конкурсного сезона
· Призовые места




Департамент образования города Москвы и журнал «Лицейское и гимназическое образование» объявляют о проведении двенадцатого Конкурса школьных изданий. К участию в Конкурсе приглашаются ученические и педагогические коллективы школ, лицеев, гимназий, колледжей и межшкольных объединений, в которых силами учащихся и педагогов издаются периодические издания: газеты, журналы, альманахи и т. д.  Об условиях участия в Конкурсе — см. Положение 
Основные цели конкурса 

· Содействие развитию школьного издательского дела. 

· Популяризация и поддержка лучших школьных издательских проектов. 

· Обмен опытом и повышение профессионального уровня редакционных коллективов. 

· Создание Реестра современных школьных изданий. 

· Определение тенденций развития современного школьного издательского дела. 

Сроки проведения конкурса 

· Прием заявок на участие: до 1.11.12 (на Портале школьной прессы России).
· «Издательское многоборье»: в соответствии с планом турнира (см. ниже) с 15.11.12  до 15.02.13
· Публикация шорт-листа лауреатов: с 15.02 по 01.03.13
· Прием заявок на участие в финальных мероприятиях: до 01.02.13 (подтверждение: 1 и 20.0.3.13) 

· Торжественное подведение итогов конкурса (Церемония награждения победителей, сессия школьных издателей, выставки, бал школьной прессы): 29.03–07.04.13 в Москве. 

Как принять участие в конкурсе 

Заявка на участие оформляется на портале школьной прессы России  и считается принятой после получения заявителем официального подтверждения о ее регистрации и сообщения регистрационного номера участника. Одновременно проверить регистрацию заявки можно на странице «Сводки» портала или позвонив по телефону 8 (495) 770 2526 
Подать заявку: http://portal.lgo.ru/svodki/zayavka.htm
Структура конкурсного сезона    

В 2012–13 учебном году конкурс проводится в форме дистанционного чемпионата «Издательское многоборье». Обязательное условие участия — наличие досье и портфолио на портале «Школьная пресса». 

Конкурс состоит из двух программ: основной и дополнительной. Обе программы проходят в открытом доступе. Участвовать можно как во всех, так и в отдельных разделах конкурсной программы. 

Основная (обязательная) конкурсная программа включает в себя смотр редакционных досье и портфолио. Разделы дополнительной программы участники выбирают по своему усмотрению.

Дополнительная конкурсная программа включает в себя соревнование школьных колумнистов (новостных корреспондентов), «Спецвыпуск по Сети» (школьный журнал, собираемый по Интернет), «Ненаглядное пособие» (дидактическая игрушка, изготовленная своими руками), «Коллективная повесть» (написание и иллюстрирование литературного произведения), «Мастер-классы по сети», работу в сетевых проектах и участие в мини-турнирах. 

По сумме набранных баллов определяется победитель «издательского многоборья» и победители в отдельных номинациях (проектах). Для наиболее активных участников, помимо учета баллов, предусмотрены специальные поощрительные призы.
Основная (обязательная) конкурсная программа 

Сетевое досье и портфолио школьной редакции на Портале школьной прессы России
Старт проекта: 15 октября. Наполнение портфолио: до 15 января. Техническая экспертиза: до 10 февраля.

Экспертная оценка: до 15 февраля. Смотр досье: 1 и 15 ноября. Смотр редакционных портфолио: 1 декабря.

Порядок представления материалов портфолио на конкурс таков. До середины ноября участники проводят в редакциях (школах, лицеях, гимназиях) внутренний смотр своих материалов, выбирают лучшие и закачивают на портал, предварительно ознакомившись с техническими требованиями к ним. Файлы, не соответствующие требованиям, могут быть отклонены.

Дополнительная программа (работа в проектах) 

Новостное агентство «НАШпресс»

Соревнование школьных колумнистов. Редакции и авторы соревнуются в умении найти и подать грамотную, плотную, актуальную информацию. 

Старт проекта: 15 октября. Смотр новостной линейки: 10 декабря и 15 февраля.
Единый день заседания школьных редакций России: 13 декабря 2012 (четверг). Тема «заседания» объявляется за несколько недель до акции.   

Спецвыпуск по Сети

«Спецвыпуск по Сети» —  школьный журнал, собираемый по Интернет. Он создается коллективными усилиями школьных редакций России и ближнего зарубежья. Участники получают творческие задания, на выполнение которых отводится несколько месяцев (срок завершения работы в проекте — 20 января). 
Старт проекта: 1 ноября. Загрузка демо-версий: до 5 декабря. Гриф «В печать!»: до 20 декабря. Закачка «тяжелых» версий: 20 января 

Ненаглядное пособие

Задача: разработать дидактические игрушки — изделия / пособия / гаджеты / незамысловатые изобретения, — которые содержат в себе развивающую задачу, соответствующую возрасту. Предлагается три варианта на выбор: дидактическая игрушка для развития мелкой моторики у маленьких детей (раздел 1); для урока в школе (раздел 2); для обучения издательским навыкам (раздел 3).  Электронные изображения изделий закачиваются в каталог «Ненаглядное пособие» на портале, сами изделия передаются в оргкомитет до 15 февраля. По итогам проекта в Москве пройдет выставка «Ненаглядное пособие». После выставки (апрель 2013) игрушки будут переданы в больницу № 18 (Москва) и социальный центр реабилитации инвалидов. 
Специальные проекты  
Описание спецпроектов – см. сетевую версию этого информписьма
Итоги 

Состав лауреатов публикуется на Портале школьной прессы с 1 февраля по 1 марта (при отсутствии доступа в Интернет участники могут обращаться за справками по телефону: (495) 770–25–26 begin_of_the_skype_highlighting.
Победители объявляются непосредственно на торжественной Церемонии награждения во время финальных мероприятий в Москве (в апреле), с последующей публикацией списка победителей и номинантов в официальном печатном органе конкурса и на портале школьной прессы. 
В итоге сетевой этап двенадцатого конкурса школьных изданий определит 

· Одного победителя издательского многоборья (школьное издательство). Им станет команда, набравшая в сетевом турнире наибольшую сумму баллов. 

· Победителей сезона (1, 2, 3 место) 

· Победителей в номинациях в командном зачете («Спецвыпуск», «Сетевое Портфолио», «Коллективный автор» и др.). 

· Победителей в личном зачете («Фотохудожник», «Золотая новость», «Сетевой куратор» и др.). 

· Победителей в номинациях раздела «Специальные проекты» 

Количество номинаций, в которых может стать призером одна команда, не ограничивается.


Все участники Конкурса, независимо от того, вошли они в число лауреатов или нет, приглашаются к участию в финальных мероприятиях Конкурса. На церемонии награждения им вручаются дипломы и «Портфели участников».
Прием заявок продлится до 1 ноября. В течение месяца руководителям школьных издательских проектов необходимо: обновить информацию в досье издательства и определиться с проектами, в которых редакция принимает участие.

Подать заявку можно на странице «Заявка на участие в конкурсе»:  http://portal.lgo.ru/svodki/zayavka.htm
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