
Отзывы на газету «Горностай», Новосибирск
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Плюсы: это редкое издание, в котором общешкольность поддерживается в содержании, есть материалы учащихся почти всех параллелей. Хорошо, что публикуются учителя. Есть ряд интересных, познавательных материалов. Плюсы в дизайне: использование образов горностаев для обозначения рубрик, хвостиков как место для страницы.

Минусы: Небольшое разнообразие жанров, в основном эссе; редко чувствуется, что дети собирали информацию – обычно ограничиваются тем, что видели сами, их эмоции; часто затрудняют чтение длинные списки имен и фамилий – их лучше оформлять как-то отдельно. По дизайну: иногда используется очень мелкий шрифт, эссе редактора на первой странице выглядит совершенно задавленным большой картинкой, ему лучше найти другое место.

 Рецензировали:1.Лебедева,
2.КадочниковаНастя
 3. annkaznam
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Мнение:

«Горностай» производит впечатление крепкого и уверенного в себе издания. В принципе, так оно и есть. В газете есть все необходимые ингредиенты: разнообразные жанры (интервью, репортажи, отчеты, опросы, очерки, заметки и т.д.), разнообразная графическая культура (фото, рисунки), очень эффектные колонтитулы. Не хватает только одного: некой изюминки, что ли. Все тексты уместны, важны, но хочется добавить им какой-то эффектности в подаче, каких-то свежих идей в форме изложения и форме подачи на полосе.

Еще одна особенность издания: все номера, которые выложены в Гамбургском счете, очень разные. В одних авторы целиком сосредоточены на аналитических и биографических материалах, то есть главным образом, на себе. Другие номера, наоборот, состоят целиком из материалов новостного характера. В каждом номере свой набор рубрик. Такое впечатление, что рубрики часто изобретаются под уже написанный материал. Впрочем. Такой подход можно считать не недостатком. А, наоборот, особенностью издания, тем более что он укладывается в заявленный тип издания: «Художественно-публицистическая газета». Единственное, что если рубрики однократного применения, то пропадает сам смысл существования рубрик.

Замечания:

При прочтении некоторых материалов возникает ощущение несамостоятельности авторов. Например, очень уж осмысленно и гладкими речевыми оборотами рассуждает автор из второго класса, а равно, и авторы из пятых классов. Мне кажется, нет ничего зазорного в том, чтобы указать в таких случаях соавторство.

 

Пожелания:

Укрупнить заголовки (чтобы они выделялись на полосе), сделать их живее и интереснее, поскольку многие из них кажутся дежурными: «Вместе веселее», «Если хочешь быть здоров», «Гости из Волгограда», «Отрицательный результат – тоже результат» и т.д.

В.Н.Головнер (ник: Контакт)
 
 
Газета сделана очень добротно, особенно понравились тематические спецвыпуски. Газета, хоть и черно-белая, но производит впечатление яркой картинки. Верстка внешне выглядит отлично, но есть замечание: на самом деле, читая текст, легко потеряться. Например, выпуск 185, страница 5. Не сразу догадалась, что нужно читать не по колонкам, а по горизонтали. Невнимательно! Хочется посоветовать поработать над оригинальностью текстов: они очень простые. Да, читается легко, но за редким исключением практически все статьи написаны по принципу «Мы пришли – Мы увидели – Мы ушли». Но это не касается спецвыпусков – тематические материалы проработаны очень хорошо. Несколько смущает тот факт, что, например, статья о приезде В.В.Путина, посетившего гимназию 17 февраля, вышла в свет только 15 мая. Газета выходит не в большом объеме, поэтому следует уделить внимание периодичности.

 Зоя Высоцкая, бывший главный редактор «Контакта!», студентка 2 курса (http://portal.lgo.ru/dosie/user.htm?user=Ananika)
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«Горностай» имеет свой стиль в верстке и делает его (стиль), конечно, их фирменный знак – «горностайчик». Он в каждом колонтитуле, он анонсирует рубрики, он – живой герой каждого номера. Верстка немного изменяется от номера к номеру. Ясно, что макет издания подвержен нововведениям, готов меняться. Хорошие находки «кочуют» из номера в номер, неудачные – отмирают сами собой. Из этого следует, что редакция проделывает работу над ошибками, способна критически взглянуть на себя и свое творение со стороны. Иногда кажется, что с шрифтами в издании перебор: эксперименты с ними в каждом номере. Создается впечатление, что верстальщики хотят продемонстрировать нам всю палитру шрифтов, имеющихся в наличии... Это не всегда уместно. Тексты удобочитаемые, бесхитростные. 
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Газета «Горностай» имеет очень яркое узнаваемое лицо, как визуальное, так и содержательное. 
Узнать газету можно по хорошо продуманной, тщательно выполненной обложке. В редакции всегда есть человек, который умеет работать с фотошопом. В логотипе указано, что это художественно-публицистическая общешкольная газета гимназии, и редакция пытается соответствовать этому. 
Каждый номер открывается официальной рубрикой «Административная полоса». Это не просто отчет администрации, это рассказ о ключевых событиях гимназии: приезде Путина в гимназию накануне выборов (#15–16 (189–190), рассказ директора гимназии о поездке в Индию («Компьютерная» Индия» #5 (196), отчет о конкурсе «Золотой Горностай» или просто рассказ о кафедре физкультуры (#8–9 (199–200).
Газете удается удивительным образом, выполняя заказ администрации, не стать скучной. Читая статьи, мы видим, чем живут ученики, учителя, родители. Каждый номер — своего рода реклама гимназии. В обилии материала очень хорошо помогает разобраться рубрикатор. Названия рубрик показывает высокий уровень владения словом: «Повесть временных лет, или школьный летописец», «Мы учили. Нас учили», «За чашкой чая», «Пираньи пера», «Физ-ра — ура», «Оле-оле-оле», «Школа выживания», «Учебная пора — умов очарованье», «Без метафор и гипербол»…
Редакция учитывает интересы всех возрастов. В газете можно найти серьезные размышления об увлечении политикой («Траектория самоуправления» Кононенко — #10–11 (201–202) и художественное творчество малышей на страницах «Горностайчика».
Привлекает тематическое разнообразие: летние впечатления, рассказ о путешествиях, внимание к героическим страницам истории страны, к ветеранам войны, любовь к чтению, увлечение спортом, любовь к школе, учителям, городу… Кажется, нет тем, которые не были бы отражены на страницах газеты. Удивляет и жанровое разнообразие. Представлены не только традиционно газетные жанры: новости, интервью, статьи, но и художественные пробы: небольшие рассказы, стихи («На вершине Парнаса»). Понравились стихи ученицы 2 класса Кати Аблаевой. 
В газете очень много авторов. Есть постоянные «работники» со своим узнаваемым стилем (Кристина Кононенко, Ксения Шовтута, Маргарита Амосова, например), есть много «одноразовых авторов. В #11 (185) мы насчитали более 30 авторов, голос которых отчетливо слышен. «Больше всего мне понравились взлет и посадка, когда щекотится в животе» (Саша Туманова, 2 класс), «Именно благодаря танцам я полюбила мышечную боль» (Мария Кавалерчик, 10б — #8–9 (199–200). 
Много внимания газета уделяет названиям статей: «Что новенького в зомбоящике? «Поконтачим?», «Травм бояться — в спорт не ходить», «На скамейке запасных»… 
Вместе с тем читать статьи бывает трудно. Например, на стр.5 #11 (185) разобраться, где заканчивается одна статья и начинается другая, сложно. 
Много статей-сочинений. 
Встречаются крупные и плохо читаемые блоки текстов. Практически нигде не выделена преамбула, что тоже затрудняет чтение. 
Мешает постоянно повторяющаяся россыпь крошечных фотографий на разворотах всех представленных номеров газеты. Некоторые фотографии странным образом затемнены, что мешает их рассмотреть. Эффект негатива?
Фотографии не подписаны.
Перебор графических горностайчиков. 
Встречаются небольшие языковые казусы: «Представляете, солянка и вермишель с мясом могут быть упакованы в консервированных банках!» 
Но все эти придирки — ничто перед периодичностью издания (2 раза в месяц) и любовью к целевой аудитории газеты.
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Первое, на что обращаешь внимание, открывая «Горностай» – это статьи от директора. Сразу видно место газеты в школе. Это настоящее школьное СМИ, раз директор через него обращается к ученикам и родителям! Удивительно читать про приезд В.В. Путина в школьной газете. Очень интересно читать про «комп. Индию» – порадовались за учеников и педагогов.

Легко читаемый и понимаемый язык. Может быть, где-то можно было обойтись без союзов «и» и «а» в начале предложения, но откровенных ошибок не заметили. Зацепила заметка «Хикокомори», а «Путь изобретения таблеток» очень заинтересовал ребят из медицинского класса. Понравилось: в выводах заметок есть мораль, но нет назидательности. Дети пишут вывод лично про себя, и это очень подкупает (например, стр 15-16 № 11 (185).

Может быть, стоит уделить чуть больше внимания интервью.

Хорошие рисунки и фото, понравились рисунки в фоне списков отличников. 

В №11 (185) на стр 5 и №15-16 на стр 14 непонятно, куда читать: или убрать линию между колонками, или выровнять заголовок по центру читаемого текста. На наш взгляд, так будет проще воспринимать информацию. Что-то пропущено на стр. 18 в конце Новых горизонтов. Встречаются разные по длине тире. В остальном, верстка нравится: чтение не прерывается, материалы расположены удобно, разделены между собой.

Приятно, что выпускники, знакомые нам с БИ (Алена Винс, Ольга Донец) теперь учат новое поколение горностайчиков на Летней школе! 

Очень понравилось оформление стр 16-17 № 1, дизайн разворотов 6-7, 8-9 в №15-16, заголовки и оформление тем на стр 18-19 № 15-16. Очень здорово сделаны результаты опроса про мультики – красиво и информативно. Интересная идея с фото в треугольниках. Мы обычно против игр со шрифтом (когда их много на одной странице), но стр. 4 в № 5 нам понравилась.

На скамейке запасных – не слишком хорошо читается название рубрики. Может быть, лучше подобрать другой шрифт или сделать его другим цветом? Лучше бы вообще остановиться на одном шрифте для заголовков и еще одном для названия рубрик. И, может быть, не стоит подчеркивать оранжевые заголовки.

Очень понравились коллажи на стр 6-7 и инфографика на стр 15 в №10-11. В номере12-13 несколько теряется надпись на обложке на фоне неба, а страницы 10-11 – просто великолепны!

Очень нравится логотип, колонтитулы, хвостики со страничками, горностайчики. Всегда яркие и самобытные обложки. Очень привлекательные. Иногда с обилием деталей – есть что поразглядывать. При этом задняя часть ничуть не уступает титульной – там свои идеи и свой шик. 
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СОДЕРЖАТЕЛЬНОСТЬ 
Наиболее информативным и тематичным выпуском стал № 203-294. В нем ярко выражена и актуальность, и оригинальность публикаций: чувствуется, писали профессионалы – учителя кафедры филологии.
Интересен и спецвыпуск «Молодежь в фокусе событий « (№ 201-202) – в нем поднимаются проблемные вопросы общения «отцов и детей», зомбирования Интернетом и ТВ.
Новостные выпуски получаются менее интересно и содержательно. 
Много страниц издания посвящено самим журналистам. Но насколько это интересно другим читателям?
Жанровый выбор небогатый, много заметок и стихов. 

Понравилось 
№ 185
«Дневник кошки Дымки о Миле» – Написано интересно, автору удалось вжиться в роль кошки… То есть, конечно же, молодец кошка, которая это написала!
«За зеленым молоточком» – Превосходный рассказ о путешествии!
«Что такое счастье?» – содержание «зацепило», но заголовок мог бы быть и пооригинальней.
«Мое любимое “Мяу!”« – Рассказ понравился. Тронул. 
«Рождение новой жизни» 
P.S. «Горностаи» очень любят кошек?
№ 196
«Компьютерная» Индия – Было интересно читать про проект «Силиконовая долина Индии».
«Смотреть или не смотреть? Вот в чём вопрос»
«Удалой, молодой троллейбус» – интересная «наркоманская» история.
«Гости из Перигё» – интересно было узнать про жизнь французских учеников.
 № 210
«Учебная пора – умов очарованье» под авторством Лизы Секретаренко. Просто и со вкусом! И новость об объединении газет звучит весьма радостно.
Рассказ Андрея Погребняка «Звездный свет».

ЯЗЫК И РЕЧЬ
Речь грамотная, но встречаются штампы. Выделить авторов с особой индивидуальностью стиля трудно, но зато чувствуется, кто написал статью – взрослый или ребенок.
Встречаются оригинальные заголовки.

СТРУКТУРНОСТЬ 
Логотип выполнен на высшем уровне – настоящий «Горностай»! Классные горностайчики – символы рубрик!
Первая полоса понравилась в № 185, 189, 201-202, 203-204.
Очень удобно расположены колонтитулы и выходные данные.
В выпусках № 201-202 и № 203-204 удачно сделаны врезы и подверстки.
Названия рубрик не всегда подходят к материалу под ними. Так, в рубрике «Без метафор и гипербол» публикуются новости школы. В рубрике «В царстве книг» (№ 185) одна статья про книги, остальные заметки про разные открытия детей. В одном и том же выпуске рубрика «За тридевять земель» встречается несколько раз.
В некоторых выпусках лиды либо отсутствуют, либо не играют роль лидов. А вот в выпусках 201-202, 210 – все хорошо.

ВЕРСТКА 
Понравилось 
Как в лучшую строну изменяется макет и дизайн полос. В «Горностае» чувствуется постоянный поиск, желание удивить читателей новым дизайном. И часто это получается очень креативно! 

Неудачи 
Верстка в № 185. Так, на стр. 5 – разделительные полосы запутали окончательно. На стр. 19 неудачно сделаны врезы с заметками ребят-участников встречи – трудно понять, что это за фразы, кто их сказал…
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Газета пестрит всевозможной инфографикой. Это мешает сосредоточиться на текстах, которые интересны и информативны, при том что язык прост. Но обилие шрифтов на одной полосе вносит сумбур. Хотя «Горностай» не строго конструирует номера, постоянные рубрики в нем присутствуют и, что немаловажно, они очень и очень интересны для читателя. Все тексты глубоко осмысленны, и если в них и присутствуют какие-либо ошибки, то они малозаметны. Тем не менее, большое количество шрифтов, используемых в номерах, слишком бросается в глаза. При анализе номеров четко прослеживается эксперимент со скелетом газеты: расположение и качество фотографий меняется. В работе «Горностая» можно наблюдать очевидный прогресс. Материал газеты всегда разнообразный и интересный. Статьи, подобранные в газете, в основном имеют одну тематику, это можно считать плюсом. Постоянные рубрики, хоть их и немного, не перестают приятно удивлять.
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