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Понравилось

Обратная связь. Наличие сайта редакции.

Не понравилось

Качество печати. Обилие изображений из Интернета.

Оценка и рекомендации эксперта

Газета находится в творческом поиске, о чем и уведомляет на обложке одного из номеров. Действительно, дизайн претерпевает изменения, зато рубрикация остается почти неизменной, здесь стабильность помогает читателю ориентироваться в текущем номере и ждать того же в следующих.
Газета старается быть информативной, но это не обеспечивает ей содержательность. Много сухой информации, представленной как констатация фактов. Если фактура материала и интересна, то сам материал никак не обработан; интервью опубликованы как просто расшифровка диктофонной записи.

Удачны как по форме, так и по содержанию, репортажи о поездках и походах. Материалы эмоциональны, и при этом литературно-грамотны. Однако трудно воспринимать объемный текст, напечатанный мелким шрифтом, разделенный на четыре узких колонки. И все та же  сюжетная необработанность текста (неожиданно в середине репортажа появляется стихотворение неизвестного автора). И то же непродуманное расположение материала, затрудняющее его восприятие (весь материал втиснут в одну полосу, без выделения заголовков и авторов). И все та же недоредактированность содержания: на соседней полосе опубликован другой репортаж на смежную тему, но он в сравнении с предыдущим явно проигрывает своим подсушенным стилем: «В первый день шел дождь, поэтому не дошли до пункта, а во второй день было очень жарко. В день проходили около 12 км. Была одна дневка…» ( № 01(29) 29.09.2017 стр.6–7). Расположенные рядом похожие материалы провоцируют сравнение, поэтому требуется отдельное внимание к такому соседству.
Несмотря на то, что редакция совсем молодая, видно стремление к совершенствованию, желание развиваться прослеживается от номера к номеру.

Первоочередное внимание на этом этапе следует обратить на содержательную часть публикаций, редактуру, качество текстов (в том числе грамматическое), и только вслед за этим отрабатывать формальные стороны подачи материалов. Впрочем, параллельно надо бороться с явными ошибками  оформления (в частности, первой полосы). Может очень помочь изучение изданий коллег из других школ, на портале закачано немало выпусков, в том числе победителей конкурса.
ОБЩАЯ ОЦЕНКА ИЗДАНИЯ (из 5 баллов в каждом пункте)
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	Информативность, "главная тема", концепция издания 3
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