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Оценка и рекомендации эксперта

Хорошая, классическая, благонамеренная газета. Тематика вполне педагогически выдержана, тексты отредактированные (за некоторыми исключениями), выглядит газета опрятно, хотя и несколько архаична в приемах верстки. Структура еще плавает, но для молодой газеты это объяснимо.

Однако для молодежного издания, каким себя представляет газета, явно недостаточно проблемных, аналитических, остроактуальных материалов. Основной массив текстов — репортажно-отчетные (когда состоялось, где были, что делали, как было здорово) с авторскими комментариями. Озадачивает состав авторов написанного: пять-шесть фамилий (при заявленных 26 членах редакции), из которых чаще всех упоминается Диана Ставцева (в № 39 она автор аж 4 материалов — почти треть номера!). Она была, кажется, во всех крупнейших федеральных лагерях и обо всех поездках написала восторженные отчеты… Вопрос: настолько ли интересно «широкому молодежному читателю», который, вероятно, никогда не попадет в эти лагеря, как ей там было здорово… Непомерно много внимания уделяется журналистской «кухне», и вообще в газете наблюдается крен в сторону «издания для писателя, а не для читателя». Пока это еще не выглядит как грех, но настораживает. К тому же то и дело дает о себе знать «слабость к советам», «лайфхакам», как это называется в газете. А такая «слабость» признак тревожный: газета может потерять читателя, к которому ей не с чем обратиться, кроме информации о том, что интересно самой редакции, или советов и назиданий.

Вероятно, пока еще идет поиск своего лица, стиля, интонации, имело бы смысл поточнее определиться с назначением газеты, адресацией, смыслом самого издания. И отчетливее повернуться к читателю, его интересам и проблемам.
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