Однозначно ответить на вопрос: "ложь - это хорошо или плохо" сейчас я не могу. В юности с уверенностью сказала бы - плохо, так меня воспитали родители и мои учителя. С годами ближе стала вот эта фраза :"Только женщины и врачи знают, как бывает необходима и полезна людям ложь."
Сочувствие и милосердие я бы поставила на первое место. Нравятся слова Л.Н.Толстого  "Нам всегда кажется что нас любят за то, что мы хороши. А не догадываемся, что любят нас от того, что хороши те, кто нас любят." 
С уважением, Светлана Капаева, учитель   г.Балаково Саратовской области

Мысли вслух.
Чего мы ждем от близкого человека?
Я от близких жду понимания и совета, при этом хорошо знаю, что совет легче дать, чем его выполнить. Поэтому скорее жду разговора, разбора полётов. В результате которого я сам выберу правильное решение.
Что важнее — правда или понимание, сочувствие?
По-моемому вопрос стоит не корректно. Понимание и сочувствие? Да! Но причём здесь правда, если я вовремя не выполнил работу, из-за меня пострадали люди, начальство меня отругало, мне нужно сочувствие, мои близкие меня выслушают погладят по головке. Я выплачусь в жилетку. Вот и всё.  Если постоянно говорить, что все кругом плохие, только я хороший, то я скоро в это уверую, и постоянно буду считать, что у меня есть право, а у всех остальных имеют только обязанности по отношению ко мне. И я буду конфликтовать с окружающими по всякому поводу, и мне надо будет всё больше сочувствия, всех окружающих я буду воспринимать как рабов.
 Ложь - это хорошо или плохо? Почему?
Однозначно плохо. Одна лож влечёт за собой другую, затем вы путаетесь, забываете, что соврали, это открывается, возникает скандал, и вместо сочувствия и понимания, обиды и оскорбления. Я хочу сочувствия и понимания, но и мои близкие ожидают того же. А в дальнейшем, мне не кто не будет верить, и я потеряю всех друзей и близких.
 
Конечно, это в очень сжатом виде, практически тезисы, всё это можно раскрыть, показать на примерах, а для этого необходимо искать точки соприкосновения с человеком. У меня свои знакомые у вас свои, вы не знаете меня, я вас.
Ну и простите за стиль изложения, мне проще читать лекции, чем их писать.
С уважением Михаил Ермаков г. Бугульма республика Татарстан
