Я определенно считаю, что наука - это искусство. Все те гениальные идеи, которые созревали у великих ученых по всему миру - есть колоссальный опыт для всего мира и человечества. 
Этим проектом я занялся совершенно случайно. Просто так распорядился случай, у нашего журнала как раз назревал научный выпуск. Эта работа очень много значит для меня.  
Люди, которые отдали себя науке - лучшие умы человечества. Только подумайте, сколько всего уже было открыто, благодаря чему наша жизнь выглядит такой,  какая она есть, и сколько всего еще предстоит открыть. Это невообразимо, это невозможно осознать! И это завораживает.  Наука - истинный двигатель прогресса. И да, наука - это творчество внутри своего создателя, это его дитя, вся его жизнь.
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Что касается цитат из книги Ньютона, любые подлинные записи найти очень тяжело, но если говорить другими словами, в книге Ньютон выражает надежду, что микроскопы будущего когда-нибудь смогут исследовать «тайны корпускул», то есть -  мельчайшей частицы материи.
