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Защита

королевского

предмета
Кто-то еще не согласен, что математика — всех наук царица? Готовы поспорить? Ну, что же, у нас

есть весомые аргументы. Мы представили, как преподавались бы все предметы основного школьного курса, если бы ни один ученик в классе не знал математики. Мы поговорили с учителем алгебры и геометрии, который работает в школе большую часть жизни и не понаслышке знает, зачем нужны эти предметы. А также Колька Гвоздев предоставил нам секретный дневник своего эксперимента под кодовым названием «Бесчисленный день».

Первым под атаку аргументов попал самый гуманитарный предмет — Русский язык. Казалось

бы, зачем знать математику тем, кому буковки соединять в предложения и потом еще этому всему

характеристики давать? Но я бы посмотрел на тех филологов, которые считали бы количество звуков в слове без цифр. А потом еще бы сложные предложения с подчинительной связью делили на два типа: где одна связь и где много связей. Не знал бы никто параллельного подчинения, так как понятия параллельности не было бы в принципе. Еще примеры нужны?

С литературой дела обстоят также просто. Представьте, что вы, предположим, известный политик.

вас пригласили «двинуть» речь на публику, но просили сильно не затягивать. А что это значит? значит, есть какое-то ограничение на время. Можно, конечно, написать большой текст, а потом рассказывать его перед своими знакомыми до тех пор, пока они не уснут — вот примерно на этом и остановиться. Но, согласитесь, проще, когда вы подсчитаете, что 1000 слов будет достаточно для такого выступления?

Далее — география. Вот перед вами лежит атлас. И на нем нарисованы всякие моря и океаны.

И вот у Тихого океана глубина «огромная», а у Атлантического «большая», а озеро Байкал «вообще прям глубокое». Даже тут, по сути, не обойтись без математических терминов. Азимут бы без математики обозначали зарубками на дереве, а расстояние делилось бы на «долго» и «не очень долго», а еще было бы «недостижимо» — это такое подобие бесконечности. Что, все еще хотите учить страны мира на пальцах?

Биология. Вот, здесь, вообще на первый взгляд математика не нужна. все эти букашки, рыбки и

человечки вообще никакому математическому осмыслению не поддаются. Только вот Дарвин бы без математики не придумал бы теории эволюции — в основе которой лежит генетика. А в основе генетики что лежит? Правильно, математика. Ведь нельзя же мерить количество генов какой-то непонятно неведомой величиной. А всякие разные альтернативные признаки — вот пример положительных и отрицательных чисел, а доминантные и рецессивные гены — приоритетность, то есть, по сути, значок «больше» на лицо. А цепочка питания — это вообще ориентированный граф.

О физике даже речи и идти не может. Это наука, которая описывает природу с помощью математики. То есть, например, может объяснить какое-то явление, происходящее в природе, через формулу. А что есть формула? А формула — есть математика.
Вопрос с химией решается также просто, как и с физикой. Что такое химические реакции? Это математические примеры, записанные немного в ином виде. А известная периодическая таблица? Она в себе содержит математическое понятие — «период». Если бы Менделеев в детстве не учил тригонометрию, даже если бы ему приснилась точная копия таблицы и, проснувшись, он смог бы нарисовать ее, никто бы не понял, что лежит в ее основе.

Информатика также базируется на математике. В ее основе лежит понятие «бинарной логики». Тут

вообще нечего сказать — бинарная — это двоичная, то есть, 1 и 0. Интересно было бы посмотреть, как бы работал компьютер, который не умеет считать. Наверное, его бы тогда учили разговаривать с людьми…

Иностранные языки будет весело изучать тем, кто не учит в школе математику. Тут можно привести пример, такой же, как и с русским языком, так и с литературой. Ладно, если ты говоришь с человеком на одном языке — можно как-нибудь объяснить, что этот огурец стоит «много», а этот — «мало». Но весело будет выглядеть объяснение на пальцах какому-нибудь американцу.

Изо, или рисование, или искусство. Здесь за нас все объяснил такой великий человек, как Леонардо да Винчи, приложивший к человеческой фигуре известный принцип золотого сечения. Даже в искусстве все связано зависимостями и цифрами!

История и обществознание вообще бы без цифр не существовали. Люди бы говорили, что вторая мировая была «давно», а вот Медведева в президенты выбрали «недавно». Даты, на которые полагаются этим предметы, не существуют без математики.

Любой урок невозможно было бы преподавать без математики. Представьте учителя, который идет по классу и перелистывает страницы всем ученикам — цифр-то нет, поэтому нельзя сказать «откройте страницу 10» или «перелистните две вперед». А еще, пока мы вели этот рассказ, мы воспользовались одним популярным математическим приемом доказательства теорем: он называется «метод доказательства от противного». Мы представили, что наше предположение неверно, и доказали, почему мы не правы.
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