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Обращает внимание
Тираж стал печататься на более качественной бумаге, что добавило представительности и привлекательности изданию
Понравилось
Рисунки-иллюстрации, придающие особый стиль изданию
Не понравилось
Не всегда удачное использование теней в шрифтах. Создается ощущение неряшливости ( № 1, сентябрь, 2013)
Оценка и рекомендации эксперта
Стабильное, светлое и легкое издание, оправдывающее свое название «Лампа». Сдержанная, но живая интонация, в целом добросовестная редактура и верстка, чувствуется серьезная работа всей команды и руководителя. Можно повторить весь позитив из прошлого экспертного отзыва. Среди достоинств надо отметить интерес к людям, внимательность к деталям и  к окружающей жизни в целом.
Главный недостаток остался прежним — отсутствие рубрикатора, что приводит порой к нарушению логичности расположения материалов в номере. Не всегда указываются авторы фото, статус или возраст корреспондентов (класс). В репортажах порой не хватает полноты информации: расшифровки аббревиатур (ЗАТО — это что? № 39, стр.4), точного указания на источник информации (а не просто указания «опубликовано в прессе» № 35, 2) , указания точного места действия (где работала «океанская» школа? № 34, стр.6)
При общем позитивном впечатлении досадно встречать речевые неуклюжести: «белоснежные колонны блестят на фоне заката» № 36, стр.4., «дети пускали шары в воздух для людей, которые остались без близких» № 34, стр.2.
В качестве рекомендации можно предложить редакции увеличить долю актуальных проблемных материалов, даже остро социальных. В этом смысле интересна статья «Волонтерская помощь в «Лидере» № 36, стр.3, рассказ «Мой друг Ванюша» № 37, стр.4, репортаж «Село глазами городского жителя» № 38, стр.4, интервью «Ключ к свету» № 39, стр.7.
Среди особых удач можно назвать также интервью «Отличница. Кто она?» № 40, стр.3. Тем более, что жанром интервью газета читателя все же не балует.
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