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Приглашение на турнир изданий «Эталон»
Уважаемые коллеги, члены Лиги победителей.

В этом сезоне в программе конкурса изданий мы предлагаем вам поучаствовать в специальном турнире, существенно отличающемся от того, в чем вы обычно принимали участие. 
Это не общий конкурс, не гамбургский счет, не соревнование изданий-флагманов в привычном смысле. Это турнир по ужесточенным требованиям, своего рода заочный мастер-класс, который вы даете на весь школиздат. От вас требуется мобилизовать и показать все, на что вы способны, в максимальной степени, оставаясь при этом в вашем фирменном, узнаваемом формате. Вам предлагается создать некий эталонный (в вашем представлении) выпуск вашей газеты, журнала и представить его на конкурс. Экспертиза и жюри будут работать с вашими выпусками по специально разработанной программе, с привлечением независимых экспертов в разных областях издательской деятельности, изучать ваши издания особенно пристально. Ваша задача – удивить, нет, поразить всякого, кто возьмет в руки ваш конкурсный номер – чтобы это был «тот самый» журнал, «та самая» газета, но совершенно новая по сумме качеств: по оригинальности замысла, творческой и журналистской смелости, неожиданности решений и находок, качеству исполнения.
Словом, это должен быть ваш номер, созданный специально, как выставочный образец под вашим брендом – то есть в нем будет все, что вы делаете обычно, но в образцовом (для вас) виде во всех параметрах.
Приглашаем на турнир и ждем от вас заявок. Их можно подать уже сейчас, в обычном порядке – в сводке заявок для вашего турнира выделена отдельная колонка. 

Сообщение об этом турнире и условиях участия в нем будет в Информационном письме. Но оно выйдет позже. Поэтому, чтобы вы, если решите принять участие, вовремя подали заявку и начали подготовку, мы оповещаем вас заранее.
Все необходимые разъяснения и порядок турнира в разработке, обо всем сообщим в свое время. Пока предлагаем вашему вниманию фрагмент информационного письма, касающийся турнира «Эталон».
В турнире участвуют школьные газеты и журналы, когда-либо занимавшие призовые места в конкурсе печатных изданий (1, 2, 3 место, Гран-при или Пти-при). На конкурс представляется один выпуск издания, специально подготовленный к турниру «Эталон». Тема, разработка, композиция, оформление «идеального» выпуска – на усмотрение конкурсанта.
Смысл и назначение этого турнира: собрать коллекцию из выпусков наших опытнейших изданий, которые (выпуски) можно было бы представить как идеальные во всех отношениях – от содержания до шрифтов.

Для этого те редакции из Лиги победителей, которые решат участвовать в этом турнире, готовят один из выпусков своего издания специально с прицелом на конкурс, имея в виду, что экспертиза этих выпусков будет особенно внимательна к конкурсантам. Свод уточненных критериев (помимо обычных для нашего конкурса изданий) объявляется заранее (в начале октября), и в течение следующих трех месяцев редакциями-конкурсантами готовится конкурсный номер. Ожидается, что он будет выглядеть как некий тематический спецвыпуск (что тоже не обязательно: здесь редакции определяют все сами).

Одновременно с отправкой этого конкурсного номера редакция закачивает его полную версию на портал, в раздел «Свежий выпуск» - для всеобщего обозрения и «народного голосования». 

По итогам турнира «Эталон», помимо выявления победителей, будут отобраны издания (или фрагменты) для отдельного сборника (под таким же, как турнир, названием), в котором каждое из представленных изданий (или публикаций) будет сопровождаться подробным разбором, отзывами экспертов, мнениями «народного голосования». 

Таким образом, в нашем общем распоряжении появится что-то вроде наглядного пособия «Что такое эталонное издание».
Подробные критерии, разъяснения к ним, система оценок и номинации для конкурсных выпусков будут объявлены дополнительно. Но главные условия выпуска можно определить уже сейчас: острая актуальность, интересность тем и материалов; отчетливый информационный повод, высокая информационная концентрация; диалогичность; разножанровость; полиграфическая аккуратность и мотивированность полиграфических приемов; информативные, уместные и качественные фотографии и иллюстрации; отсутствие ошибок и опечаток. 
Заявки на участие в турнире «Эталон» можно подать в любое время до 15 октября. Конкурсный выпуск оформляется, как обычно: паспортичка, эссе, прошивка (для газет - чтобы многостраничное издание не рассыпалось). Издание должно быть отправлено на адрес оргкомитета не позднее 25 декабря 2016 года.

Ждем ваших заявок на турнир «Эталон». 
NB! Напоминаем, что в этом сезоне основная программа – сетевые проекты (Марафон школьных СМИ), поэтому предлагаем, помимо турнира «Эталон», поучаствовать и в проектах Марафона. Не забудьте подать заявку.
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